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Άγιος Σάββας ο Στρατηλάτης, ο Γότθος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/1457/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 27/3/2010 4:25:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 03/04/2026 14:50:25
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 24 Απριλίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 27/3/2010 4:25:00 μμ



Βιογραφία

Ἔπνιξε δεινὰ πνεύματα πλάνης Σάββας,
Ποταμόπνικτος Μάρτυς ὀφθεὶς Κυρίου.

Ο Άγιος Σάββας ήταν στην καταγωγή Γότθος και έζησε τον 3ο αιώνα μ.Χ., στα χρόνια του
αυτοκράτορα Αυρηλιανού (270-275  μ.Χ.),  και  υπηρετούσε  στη  Ρώμη.  Ο  βασιλιάς  δεν
γνώριζε  ότι  ο  Σάββας  ήταν  χριστιανός,  αλλά  και  αυτός  δεν  θεώρησε  ότι  έπρεπε  να
προφυλαχθεί όταν διώκονταν και φυλακίζονταν οι χριστιανοί. Ο ίδιος πήγαινε τρόφιμα
στους φυλακισμένους και τους πρόσφερε την αδελφική του αγάπη και συμπαράσταση.
Όμως,  οι  αξιωματικοί  των  φυλακών  τον  κατήγγειλαν  στον  αυτοκράτορα,  που  μάταια
προσπάθησε να τον  πείσει  να θυσιάσει  στα είδωλα.  Τότε  διέταξε  και  του έσχισαν τις
πλευρές και τις πληγές του έκαψαν με αναμμένες λαμπάδες. Αλλά η καρτερία του Σάββα,
φάνηκε αντάξια της πίστης του. Αφού είδαν ότι δεν μπορούσαν να κατορθώσουν τίποτα,
αποφασίστηκε  ο  θάνατος  του.  Επειδή  όμως  είχε  μεγάλο  αξίωμα,  η  είδηση  ότι  θα
θανατωθεί, έφερε στον τόπο της εκτέλεσης του πλήθη θεατών. Αφού έβρασαν λοιπόν ένα
καζάνι με πίσσα, ο επικεφαλής του αποσπάσματος, διέταξε να ρίξουν τον μάρτυρα μέσα.
Αλλά από θαύμα ο Άγιος παρέμεινε αβλαβής. Το θέαμα κίνησε μεγάλο θαυμασμό, και 70
από τους εκεί ειδωλολάτρες πίστεψαν στο Χριστό και επί τόπου αποκεφαλίστηκαν. Τον δε
Σάββα, αφού του έδεσαν μεγάλη πέτρα στο λαιμό, τον έριξαν στον ποταμό Τίβερη και έτσι
πήρε το αμάραντο στεφάνι του μαρτυρίου το έτος 272 μ.Χ..



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιοι Εβδομήκοντα Στρατιώτες1.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ2.
www.synaxarion.gr3.
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